



擦亮一扇窗

柯城区航埠镇中心小学四(2)班 洪一一
小记者证号 H252821
指导老师 徐飞燕

这个周末,爸爸妈妈都在加班,只有我和妹妹在家。做完作业后,我们俩都觉得无聊,可是干点什么好呢?

这时,一束阳光照进屋里,我顺着阳光看过去,这才发现窗户上蒙着一层灰,像罩了层薄纱。对了!何不带着妹妹一起擦玻璃呢?

说干就干!我端来一盆清水,给自己和妹妹分别找了一块抹布。接着把抹布放到清水里浸湿后再用力一拧,让水珠“滴滴答答”地落回盆里。接着,我搬来凳子小心地爬上去,踮起脚尖伸长胳膊才勉强够到玻璃顶端。我学着妈妈平时的样子,先从窗框的边角开始擦拭,积攒的灰尘在湿布下化作一道道黑水,顺着玻璃流下来,像一条条蜿蜒的小溪。

擦完高处,我低头看了看地面,准备从凳子上跳下来。谁知脚刚落地,身子一晃,胳膊不小心碰到了窗框——“啪嗒”,几滴乌黑的污水溅到了刚擦过的玻璃上,瞬间晕开一片“地图”!妹妹指着玻璃咯咯直笑:“哥哥,你画的是什么呀?”我挠挠头,只好重新爬上去再次擦拭。这次我更有经验了,我先把上方的污水迹擦干净,再从上往下有序地擦拭,然后小心翼翼地爬下来。

忙活了大半天,玻璃终于被我们擦得亮晶晶的。看着焕然一新的窗户,我和妹妹相视而笑——劳动虽然辛苦,但收获的成就感却是甜甜的。我宣布:以后擦亮窗户的任务我承包了。

我学会了包馄饨

衢州市实验学校教育集团菱湖校区
五(5)班 余芮涵 小记者证号 H250396
指导老师 叶秀珍

一个周末中午,我提前完成了作业,有了“自由”时间,于是我让妈妈教我包最爱吃的馄饨。

准备好肉馅和馄饨皮,就可以开始包馄饨了,妈妈先做示范,只见她拿一张馄饨皮,用小勺子把肉馅刮到里面,折、挤、捏,动作行云流水、一气呵成,一个像漂亮蝴蝶结的馄饨就包好了。我看了妈妈的“表演”,心想:这也太容易了吧!

我迫不及待地照着妈妈的样子包了起来,第一次包肉馅“冒”了出来,为防止“露馅”,我迫不得已地给它加了一件“外衣”,这个双层小馄饨挺着一个又大又圆的“啤酒肚”。我接着又包起来,吸取了上一次的教训,只放了一点点的肉馅,可是它又太小了、瘪瘪的,像个没饭吃的“瘦猴子”。我像泄了气的皮球一样,一屁股坐在凳子上,心里想:“原来包馄饨也不是简单的事。”妈妈笑着鼓励我说:“馅不能放太多也不能太少,学任何东西都得有耐心。”我重振信心,小心翼翼地做着每一步,轻轻地拿起馄饨皮,用勺子挑出一个不大不小的肉馅,将馄饨皮对折再对折,往里一卷,小心一捏,终于包出了一个像样的馄饨。我看着这个馄饨,心里美滋滋的。之后,我越包越有经验,没一会儿就包了许多。

吃着自己包的馄饨,虽然样子没有妈妈包的好看,但我心里特别开心。



精卫填海

小记者证号 D250689
指导老师 郑萍

王馨瑶

去外公家

柯城区鹿鸣小学二(2)班 陈棋澳
小记者证号 H250956
指导老师 张晓慧

小时候,我最大的乐趣就是去外公家。

外公的家在山头上,山上山下宝贝多,有吃的、有玩的、还有看的。有时候外公从山上干活回来会带一些白菜,玉米或红萝卜,外公总要给我留一份。天气好的时候,在山上的小河边玩,会看到一条条小石斑鱼,在小河里欢快地游来游去。钓鱼是我最喜欢的活动,外公告诉我,钓鱼的时候不要说话,要细心才能钓到大鱼。

每到秋天,外公家院子里长满了又红又圆的大柿子,还有许许多多说不出名字的果实。

外公家真有趣!

我家的小兔

衢州市新华小学三(4)班 孙苡蓝
小记者证号 H251952
指导老师 姜霞珍

我得好好写写我们家的小兔,它叫“小白”,是我最喜欢、长得最可爱的一只小兔子。刚开始来我们家时,只比我拳头大一点,全身长满了雪白的绒毛,摸起来软软的、暖暖的。眼睛红红的像两颗红宝石,两只耳朵笔直地竖着,只要听到一点动静,就会轻轻晃动,走起路来一蹦一跳。

我每天都喜欢和它一起玩。把它从笼子里放出来时,它特别高兴,满阳台撒欢。给它爱吃的莴笋叶,它三瓣嘴不停地嚼着,一下子就吃光。它最爱吃花盆里的小草,一不留神就跃上去,吃光一棵棵太阳花苗,最后连睡莲叶子都不放过。

小白很聪明。只要房间门一开,它会像一道闪电一样挤进去,它特别喜欢待在屋里,躲躲藏藏,赶也赶不出去。为了阻止它跑进屋里,我们常用脚掌抵住它的头,无意间发现,只要我们翘起脚掌,它的头就会挨过来,等着我们给它挠痒痒。我总是用脚掌轻轻地揉搓它的前额,它的头越靠越近,好像在说:“真舒服呀!”妈妈直呼万物皆有灵。它喜欢玩游戏,外婆一条长裤晒在阳台上,它绕着两条裤腿转圈圈。有一次干脆绕着妈妈的腿八字形跑、转圈圈,我们都觉得很惊奇。

多么有趣的小兔!我最爱它,感谢小白带给我很多欢乐。

温暖

龙游县西门小学五(2)班 郑琪涵
小记者证号 L250983
指导老师 洪小春

“呼呼——”阵阵寒风呼啸着,把地面上的梧桐树叶吹到了高空中,好像只为了发泄一下小脾气,无数个小雨点打在一片片梧桐树叶上,也打在了一位撑着雨伞站在学校门口的老人身上。

老人的衣服十分老旧,衣服里还夹着一件大棉袄。他就是我的爷爷。我来到了栏杆边,对着爷爷抱怨道:“爷爷,叫我干什么?我又不冷。”爷爷却说:“我都冷得发抖了还不冷,快把棉袄拿去。”我想:您都八十多岁了,天天都叫冷,我才十二岁,俗话都说“小孩子火气旺”。我怎么会冷呢?

我想说爷爷多管闲事,却又憋住了,说了声:“好好好,我把棉袄拿到班上去穿,这儿太冷了。”爷爷却回了一句话:“不行,现在就穿上,我还不知道你的把戏,你就是想把棉袄放在书包柜里不穿,快穿上,再把你的小棉袄脱下来,我带回去。”我只好把棉袄乖乖地穿上,爷爷又说:“把帽子戴起来,走慢一点儿,别摔倒……”

回班的时候,我回想起了之前发生的事:爷爷是一个勤劳、老实的人,而奶奶是一个麻将迷,她每天做的事情不是打麻将就是骂人。拖地、烧饭、擦桌子都是爷爷干的,在爷爷家里,眼里看到的绝对都是干干净净的。每天早上,爷爷都会给我两个蛋和一盒牛奶,每天不是水煮蛋就是煎鸡蛋。我总抱怨天天都吃蛋。我还记得,每天因为穿得多,我都像一个稻草人似的去学校。到教室之后,大家都开始叫我稻草人了,我十分不开心。

到了下午,天气越来越冷了,我看到其他人有的脸冻得通红,有的嘴唇乌紫,而我还感觉十分的温暖。这时,我开始开心了起来,开始感谢起爷爷来了。原来,爷爷送的这件棉袄,其实送的是爷爷的爱呀!

冬日里的暖心误会

江山实验小学六(7)班 伍亦柯
小记者证号 D250055
指导老师 叶佳佳

冬日,洁白的雪花如轻盈的精灵在空中翩翩起舞,纷纷扬扬地飘落。

陆天漫步在雪中,每走一步,脚下便发出“吱吱”的声响,仿佛是雪在轻声说着冬日的故事。“喳喳喳”,突然,一阵清脆的鸟鸣声传入陆天耳中。他左顾右盼,却并未发现鸟的踪迹。他暗自思忖:在这样寒冷的天气里,莫说见到小鸟,就是看到一只虫子都难,莫不是我出现幻听了?然而,那“喳喳喳”的声音再次响起,这次陆天确定不是幻听。他急切地四处寻找,低头一看,原来是几只还不会飞的小黄鸟。它们全身通黄,在洁白的雪地之上,就像一个个散发着温暖的小太阳,格外引人注目。

就在陆天满心欢喜地想要保护这些小家伙时,一位志愿者突然冲了过来,一把抢过他手中的小鸟,厉声喝道:“你这人真是的,好好的把小鸟弄下来干什么?”陆天刚辩解:“我……”话还没说完,就又被志愿者打断:“这有什么好狡辩的,你自己有错在先,怎么,不敢承认吗?”陆天只觉得喉咙像被数万根利箭堵住,难受极了:“为什么不愿意听我说完?我的初衷明明是好的……”

志愿者见了,心一下子就软了:“别哭了,你跟我讲讲缘由。”陆天将事情经过一五一十地说了出来。志愿者听后,满脸愧疚地向陆天道了歉。最后,他们一起将小鸟送到了爱心救护站。

在人来人往的街道上,温暖的阳光洒在陆天和志愿者的身上,仿佛为这场冬日里的暖心误会画了一个圆满的句号。



衢州市实验学校教育集团菱湖校区
六(4)班 陈梓琪 小记者证号 H250439
指导老师 王柳

魅力无限的县学街

衢州市新华小学四(1)班 马莉圆
小记者证号 H251971
指导老师 黄忠英

衢州是个好地方,历史悠久,热闹非凡。如果你也想亲身体验一座既古老又充满生机的小城,县学街绝对值得我们一游。

形态各异、五彩缤纷的喷泉是县学街一道独特的风景。随着音乐旋律的变化,水柱有的直冲云霄,气势如虹,有的呈心形喷涌,温柔浪漫,还有的如舞者般轻盈摆动,姿态万千。喷泉的颜色更是变幻无穷,红、蓝、紫、绿、黄……各种颜色交织在一起,如同一幅流动的画卷,令人目不暇接。

钟楼是县学街的标志性建筑,构造精巧,吸引着无数游客驻足欣赏。它高约23米,基座采用明代“四门塔”的独特形状,四面设计拱门连通四方,象征着四省通衢的繁荣景象。钟楼上悬挂着一口重达15吨的铜钟,钟身雕刻经文、铭词、花鸟、虫鱼等精美纹饰。每一处细节都凝聚着岁月的智慧与匠心。站在这座钟楼下,仿佛能听见历史的回响,感受时光的沉淀。

县学街天桥上店铺林立,各具特色。其中有一家卖陶瓷器皿的小店不容错过,这里有印着精美图案的碗碟,精致的陶瓷手串,别致的戒指与耳钉,每一件都充满艺术气息,让人爱不释手。站在天桥上远眺,夜景尽收眼底,美不胜收。

县学街不仅承载着厚重的历史,也绽放着现代的活力。无论是喷泉的绚烂、钟楼的庄重、还是天桥上的烟火气息,都让人心生向往。诚恳邀请大家来这里走一走,看一看,亲身感受衢州这座小城的独特魅力。